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ВСТУП 
В умовах сучасної економіки для прийняття ефективних маркетингових 

рішень потрібна достовірна, цінна і насичена маркетингова інформація. У 

зв’язку із частішим використанням електронних ресурсів споживачами для 

дослідження варіантів вибору та купівлі бажаного товару зростає роль сучасних 

інформаційних технологій, програмних та технічних засобів передачі, обробки і 

збереження інформації. Для маркетологів важливо не тільки вміти на практиці 

застосовувати програмні засоби та продукти загального призначення, але й 

бути компетентним в питаннях алгоритмізації, використання Інтернет і веб-

технологій при рішенні різних проблем економіки, створення та 

обслуговування інформаційних систем на основі систем управління базами 

даних. 

Навчальна дисципліна "Інформатика" є обов’язковою навчальною 

дисципліною та вивчається згідно з навчальним планом підготовки здобувачів 

вищої освіти за спеціальністю 075 "Маркетинг" першого (бакалаврського) рівня 

усіх форм навчання. Програму навчальної дисципліни розроблено у 

відповідності до освітньо-професійної програми "Маркетинг". 

Програма навчальної дисципліни передбачає навчання у формі лекцій, 

лабораторних занять та самостійної роботи здобувачів вищої освіти. Для 

практичного засвоєння основних тем дисципліни – лабораторні заняття, 

індивідуальна робота та консультації проводяться з застосуванням 

персональних комп’ютерів, локальної мережі та мережі Інтернет у 

комп’ютерних класах. Всі види занять забезпечуються необхідною 

надрукованими та електронними методичним матеріалами. 

Метою викладання навчальної дисципліни є формування у майбутніх 

фахівців системи компетентностей з ефективного використання сучасних 

інформаційних технологій та спеціалізованого програмного забезпечення у 

професійній діяльності. 

Предметом вивчення дисципліни є сучасні інформаційні технології з 

автоматизації пошуку, оброблення та аналізу інформації. 

Об’єктом вивчення дисципліни є маркетингові інформаційні системи. 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

визначено в табл. 1.  

Таблиця 1 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 
 

Результати навчання  Компетентності, якими повинен оволодіти 

здобувач вищої освіти  

РН2 ЗК9 

РН3 СК10 

РН4 ЗК9 

РН7 СК12 

РН8 ЗК3, ЗК4, СК1, СК10 

РН10 ЗК9 

РН16 ЗК4 

РН18 ЗК2 
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де, ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК9. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

СК1. Здатність логічно і послідовно відтворювати отримані знання 

предметної області маркетингу. 

СК10. Здатність використовувати маркетингові інформаційні системи в 

ухваленні маркетингових рішень і розробляти рекомендації щодо підвищення 

їх ефективності. 

СК12. Здатність обґрунтовувати, презентувати і впроваджувати результати 

досліджень у сфері маркетингу. 

РН2. Аналізувати і прогнозувати ринкові явища та процеси на основі 

застосування фундаментальних принципів, теоретичних знань і прикладних 

навичок здійснення маркетингової діяльності. 

РН3. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 

завдань у сфері маркетингу. 

РН4. Збирати та аналізувати необхідну інформацію, розраховувати 

економічні та маркетингові показники, обґрунтовувати управлінські рішення на 

основі використання необхідного аналітичного й методичного інструментарію. 

РН7. Використовувати цифрові інформаційні та комунікаційні технології, а 

також програмні продукти, необхідні для належного провадження 

маркетингової діяльності та практичного застосування маркетингового 

інструментарію. 

РН8. Застосовувати інноваційні підходи щодо провадження маркетингової 

діяльності ринкового суб’єкта, гнучко адаптуватися до змін маркетингового 

середовища. 

РН10. Пояснювати інформацію, ідеї, проблеми та альтернативні варіанти 

прийняття управлінських рішень фахівцям і нефахівцям у сфері маркетингу, 

представникам різних структурних підрозділів ринкового суб’єкта.  

РН16. Відповідати вимогам, які висуваються до сучасного маркетолога, 

підвищувати рівень особистої професійної підготовки. 

РН18. Демонструвати відповідальність у ставленні до моральних, 

культурних, наукових цінностей і досягнень суспільства у професійній 

маркетинговій діяльності. 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Змістовий модуль 1. Використання пакету MS Office для вирішення 

економічних задач 

Тема 1. Технології створення та редагування текстових документів 
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1.1. Створення та редагування документів у MS Word. 

Способи введення тексту документу, форматування тексту. Збереження та 

закриття документів, оновлення документів. Розмітка сторінки документа, 

нумерація сторінок та редагування колонтитулів. Створення структури 

документів, організація автоматичного форматування змісту документа, 

додавання гіперпосилання у документ. Перевірка правопису документа. 

Редагування документа за допомогою механізму пошуку та заміни, внесення 

приміток в документ. Введення паролю в документ. 

1.2. Робота з графічними об’єктами в MS Word. 

Створення фігур та написів у документах, використання бібліотеки 

рисунків. Створення та редагування формул. Створення та редагування таблиць 

в MS Word. Форматування таблиць, редагування комірок таблиць, вставка 

формул в таблицю. 

1.3. Пошук інформації в Інтернеті. 

Типи інформації та оцінка інформації. Пошукові системи та їх 

класифікація. Пошук документів та файлів з різним розширенням. Пошук 

програмного забезпечення. Пошук законодавчих актів. Пошук роботи та 

вакансій. Пошук організацій та інформації про людину. Створення звітів 

інформаційного пошуку та їх форматування. 

Тема 2. Використання табличного процесора MS Excel для обробки та 

аналізу даних 

2.1. Використання функцій MS Excel в розрахунках. 

Створення електронних таблиць. Типи даних в MS Excel. Форматування 

даних в електронних таблицях. Організація обчислень в MS Excel. Абсолютні 

та відносні посилання. Використання імен комірок і діапазонів у формулах. 

Застосування майстра  функцій для економічних розрахунків та обробки 

текстових масивів. Робота з даними електронних таблиць. Багатотаблична 

обробка інформації. Графічне представлення інформації при вирішенні 

економічних завдань 

2.2. Аналіз табличних даних засобами MS Excel. 

Технологія обробки даних у середовищі табличних процесорів з 

використання вбудованих операторів та функцій. Впорядкування та пошук 

даних у списках. Використання форм для введення та редагування списків. 

Використання фільтрів та сортування для аналізу даних. Функції обробки 

таблиць як списків даних, правила їх використання. Побудова зведених 

таблиць. Застосування проміжних підсумків та зрізів для аналізу даних. Умовне 

форматування електронних таблиць. Аналіз та прогнозування даних 

графічними засобами табличного процесора. 

 

Змістовий модуль 2. Використання Web-технологій в економіці  

Тема 3. Основи Web-дизайну 

3.1. Сутність Web-дизайну.  

Сутність Web-дизайну. Поняття гіпертекстових документів і веб-сайтів. 

Види Web-сторінок. Основні типи навігації. Мова HTML. Стандарти, структура 

документа, основні розділи Web-сторінки. Теги, що визначають структуру Web-
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документа. Створення шаблонного коду Web-сторінки у текстовому редакторі 

та перевірка його у браузері. 

3.2. Створення Web-сторінок. 

Теги для форматування і розмітки документа. Вставлення на сторінку 

зображень. Теги створення списків різних типів. Принципи побудови таблиць. 

Огляд тегів створення таблиць та їх параметри. Поняття гіперпосилання. Типи 

гіперпосилань. Технологія створення гіперпосилань. Навігаційні карти та 

порядок їх створення. Використання форм на Web-сторінках. Огляд тегів для 

створення елементів форми. Використання мультимедійних об’єктів на Web-

сайті. 

Тема 4. Створення сайтів. 

4.1. Поняття стилю. Види стилів. Підключення CSS до документу HTML. 

Селектори і їх типи. Форматування елементів Web-документу засобами CSS: 

шрифт, фон, колір, списки. 

4.2. Поняття блока. Властивості для форматування блоків. Види 

позиціонування елементів Web-сторінки. Блоковий підхід для створення сайту. 

Особливості роботи з технологією Bootstrap. Адаптивна верстка. Поняття 

хостингу. Розміщення сайту в Інтернет. 

 

Змістовий модуль 3. Проектування та використання баз даних в 

економіці 

Тема 5. Основи проектування база даних. 

5.1. Поняття про базу даних. 

Концепція бази даних (БД). Архітектура систем керування базою даних 

(СКБД). Функціональні можливості СКБД. Моделі даних. 

Предметна область. Архітектура БД. Поняття схеми БД, етапи 

проектування БД. 

5.2. База даних реляційного типу. 

Логічна та фізична незалежність від даних у базі даних. Основні об’єкти 

бази даних та їх характеристика. Нормалізація відношень. Правила формування 

нормальних форм. Етапи проектування реляційних баз даних. Планування БД. 

Аналіз вимог до БД. Концептуальне, логічне та фізичне проектування. Модель 

даних "сутність-зв'язок". Сутності, атрибути, типи зв’язків між сутностями та їх 

характеристики. Засоби автоматизації проектування БД.  

Тема 6. Конструювання об’єктів баз даних реляційного типу. 
6.1. Застосування конструктора таблиць при створенні БД. Типи даних 

полів таблиць. Вставлення (вкладення) графічних та мультимедійних об’єктів у 

поля таблиці. Формування запитів за допомогою інструментальних засобів MS 

Access.  

6.2. Інструментальні та програмні засоби створення інтерфейсів 

користувача. Форма – основний об’єкт введення, корегування та перегляду 

даних бази даних в інтерфейсі користувача. Публікація інформації з 

використанням звітів. Налаштування інтерфейсу користувача та 

адміністрування БД. 
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Перелік лабораторних занять / завдань за навчальною дисципліною 

наведено в табл. 2. 

 

Таблиця 2  

Перелік лабораторних занять / завдань  
 

Назва теми та / або 

завдання   

Зміст  

Тема 1. Завдання 1 Навчитися створювати документи складної структури, 

працювати з ними, редагувати і здійснювати ефективну навігацію 

Тема 2. Завдання 2 Навчитися використовувати вбудовані функції MS Excel різних 

категорій для рішення задач економічного характеру 

Тема 2. Завдання 3 Освоїти методику створення найпростіших баз даних (БД) 

економічного характеру, а також організацію пошуку та вибірки 

даних за допомогою автофільтра та розширеного фільтра 

Тема 2. Завдання 4 Навчиться будувати діаграми й графіки різних типів, редагувати 

їх, і використовувати при вирішенні економічних завдань 

Тема 3. Завдання 5 Вивчити основи мови HTML. Познайомитися з редактором. 

Створити першу HTML-сторінку 

Тема 4. Завдання 6 Вивчити порядок роботи з таблицями в HTML. Створити сайт за 

допомогою табличної та блокової верстки 

Тема 5. Завдання 7 Розробка проекту бази даних. Розробка структури бази даних. 

Конструювання таблиць. Створення схеми даних. Завантаження 

бази даних 

Тема 6. Завдання 8 Набути практичних навичок щодо формування та використання 

запитів різних видів із застосуванням інструментальних засобів 

MS Access 

 

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в 

табл. 3. 

 

Таблиця 3  

Перелік самостійної роботи  
  

Назва завдання   Зміст  

Тема 1 - 6 Вивчення лекційного матеріалу 

Тема 2 - 6 Підготовка до лабораторних робіт 

Тема 2 - 6 Виконання індивідуальних завдань 

  

Кількість годин лекційних, лабораторних занять та годин самостійної 

роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної 

дисципліни. 
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МЕТОДИ НАВЧАННЯ 
 

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як: 

- словесні (лекції за всіма темами), елементи проблемних лекції (за всіма 

темами навчальної дисципліни); 

- наочні (демонстрації включено в усі лекційні та практичні матеріали); 

- практичні (лабораторні заняття за всіма темами навчальної дисципліни). 

В умовах змішаної форми навчання подання лекційного матеріалу та/або 

проведення лабораторних занять та групових та індивідуальних консультацій 

відбувається з використанням платформи Zoom, в умовах звичайної аудиторної 

форми заняття проводяться очно, в аудиторіях та комп’ютерних залах. 

 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 
 

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних та 

лабораторних  занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача 

вищої освіти до виконання конкретної роботи і оцінюється сумою набраних 

балів. 

Поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час 

проведення лекційних, лабораторних занять, тестових завдань та контрольних 

робіт і оцінюється сумою набраних балів (максимальна сума – 100 балів; 

мінімальна сума – 60 балів). 

Підсумковий контроль включає семестровий контроль. 

Семестровий контроль проводиться у формі заліку.  

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається сумуванням 

всіх балів, отриманих під час поточного контролю. 

Оцінювання лабораторних робіт включає захист лабораторної роботи у 

відповідності до плану навчальної дисципліни. Загальна кількість балів – 45. 

Самостійна робота здобувача включає виконання домашнього завдання. 

Загальна кількість балів – 10. 

Тестовий контроль проводиться на комп’ютері з застосуванням системи 

дистанційного навчання у автоматичному режимі. Тести складаються з 20 – 30 

завдань та обмежені за часом їх виконання. Здобувач має тільки одну спробу 

для виконання тестових завдань. Максимальна оцінка за виконання тестових 

завдань за модулями становить 15 балів. 

Оцінювання та проведення контрольних робіт відбувається з 

застосуванням системи дистанційного навчання, контрольна робота 

тематичного модуля включає теоретичні та практичні завдання та загальна 

кількість балів за контрольні в змістовних модулях складає 30 балів. 
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Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 

робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.  
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